

“宋元美食 香约海丝”计划启动

“新闻菜·宋元海丝宴”推介活动举行



本报讯(融媒体记者林书修)作为泉州市文化强市建设暨2024年文旅经济发展大会主要活动之一,昨日,“新闻菜·宋元海丝宴”推介活动暨“宋元美食香约海丝”计划启动仪式在石狮服装城展览艺术中心举行。

推介会上,在古朴色调和光影交错的衬托下,舞台上呈现出古代泉州港口的繁忙景象,身着古装的演员们带来《向海而生》《美美与共》《千年雅宴》《美哉!泉州》四个篇章的沉浸式表演,令人仿佛穿越到宋元时期体验泉州的繁盛商贸和文化大融合。伴随现场精彩的演出,精心制作的“新闻菜·宋元海丝宴”一道道呈现在宾客眼前,为大家带来一场美食文化品鉴大餐。

据介绍,“宋元海丝宴”作为新闻菜中的佼佼者,如今已成为泉州石狮美食文化的一张亮丽名片。当天活动现场,复原《山家清供》百道菜肴的酒店代表上台,共同为“宋元美食 香约海丝”计划亮灯。据悉,该计划旨在以食为媒,深度打造石狮城市文旅名片,助力泉州争创“世界美食之都”。



“宋元海丝宴”已成为泉州美食文化的一张亮丽名片(融媒体记者陈英杰 摄)

近年来,泉州精心打造特色亮点,不断加快争创“世界美食之都”步伐。其中,“宋元海丝宴”集合世遗海丝文化专家、闽菜专家、烹饪大师等组成专家团队,深挖千年海丝文化和闽菜饮食文化根源,

将南宋食谱的菜品以及宋元时期海洋商贸中心的饮食文化,通过现代烹饪技艺重现,展示了传统美食与现代创意的完美结合,每一道菜品、器皿、场景都融入宋人讲究的“清、雅、韵”,既保留了传统

又融合了创新,赋予了独特的美学意蕴和文化价值,打造出兼具世遗文化传承和闽南菜特色的主题名宴,获评“全国地标美食名宴”并入选“全国地标美食名录”,其专题展亮相中国国家博物馆。

市总工会十七届三次全委(扩大)会议召开

汤孔忠当选市总工会主席

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员李亮 许志馨)22日下午,市总工会十七届三次全委(扩大)会议召开。市委常委、组织部部长汤孔忠当选泉州市总工会第十七届委员会主席。

会议强调,全市各级工会组织要提高政治站位,深入学习贯彻党的二十大精神,紧贴工会实际,找准贯彻落实全会精神的关键点、着力点,推动各项改革举措精准落地、取得实效。要聚焦中心大局,搭建职工建功立业平台,深入开展劳动和技能竞赛,扎实推进产业工人队伍建设改革,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,培养更多数字工匠、高技能人才,为泉州发展新质生产力、做强实体经济提供人才支撑。要坚持职工导向,在促进高质量就业、开展集体协商、提高工资收入水平、落实社会保障待遇、强化安全生产等方面发挥工会作用,突出做好以新就业形态劳动者为代表的重点群体工会工作,用心用情做好维权服务工作。要深化改革创新,强化政治思维、全局思维、政策思维、系统思维、融合思维,围绕增强“政治性、先进性、群众性”,持续打造一批在全国、全省有影响力的工作品牌,同时强化党建带工建工作水平,提升工会工作的层次和质量,不断增强工会引领力组织力服务力,努力开创新时代泉州工会工作新局面。

激活滨海资源禀赋 打造时尚文旅新篇

2024泉州滨海时尚旅游季启动

本报讯(融媒体记者黄伟毅)8月22日下午,2024泉州滨海时尚旅游季在石狮红塔湾正式启动。市委常委、宣传部部长、统战部副部长刘林霜出席并致辞,副市长黄文捷参加。

市领导指出,要以保护传承中华优秀传统文化作为发展根基,以“半城烟火半城仙,千古风华千古情”为城市主题,以打造“世界知名旅游目的地”为目标,全力打造文旅产业“新业态”,推动文旅经济高质量发展。

市领导强调,要通过此次活动,做好滨海旅游文章,共品闽南风味,用饱含海洋韵味、融通古今中外的美食,激发食味八方的烟火气息,让文化、美食和美景融为一体,为海内外游客朋友献上毕生难忘的滨海之旅、美食之旅、文化之旅;要用丰富的滨海文化资源点燃文化旅游走向世界的星星之火,用泉州人的热情、开放、包容激发世界各国“来中国、游泉州”的燎原之势,吸引海内外游客走进泉州、感悟泉州、读懂泉州,感受千年世遗的深厚底蕴,体会爱拼敢赢的奋斗精神,共赏引领全球的国潮时尚,探寻古城老街的人间烟火,共同书写泉州文旅发展新的辉煌篇章。

现场还举行“海上看泉州”文旅推介活动,并发布“海丝泉州·蓝色滨海”泉州滨海精品旅游线路。

携手助学 同心圆梦

计生女孩户女儿上大学助学金发放仪式举行

本报讯(融媒体记者高慧子)8月22日,泉州市计生协会举行2024年计生女孩户女儿上大学助学金发放仪式。活动现场共为55名受助本科生和研究生发放助学金108.5万元。

据悉,我市自2002年开展资助计生女孩户女儿上大学活动以来,全市各级累计资助学生达5.11万人,发放助学金1.1亿多元,其中市本级资助2696人,发放助学金1347.56万元。2016年起,市级助学活动采取“结对资助、全程帮扶”方式,由生育关怀行动领导小组成员单位共同参与,每年资助50名计生女孩户女儿完成四年大学学业,每名学生助学金2万元(5年制2.5万元)。2020年起,助学活动拓展到资助研究生,若本科大学毕业后仍就读到资助研究生,由计生协会继续全程资助三年。5年来,共有27名研究生受到资助。下一步,市计生协会将与相关助单位持续做好受助学生的就业跟踪指导服务工作。

2024泉州滨海时尚旅游季系列活动奉献难忘的滨海之旅,激发“来中国、游泉州”的燎原之势——

欢趣泉州滨海 乐享海岸时尚

昨日,2024泉州滨海时尚旅游季在石狮红塔湾启动。活动聚焦滨海旅游风光,把文化、美食和美景融为一体,精心策划了哈雷机车滨海公路时尚秀、沙滩分享会、水上项目展演、文艺嘉年华等丰富多彩的活动,让每位海内外游客朋友体验一场毕生难忘的滨海之旅。 □融媒体记者 黄耿煌 刘双莲/文 陈晓东/图

哈雷机车炫酷海岸

哈雷马蹄声,声声叩心弦。22日下午,在红塔湾边的石狮滨海公路,近百台哈雷摩托等时尚重型机车排队巡游,展示“时尚之都+滨海之城+文明出行”的户外时尚青春新活力。

巡游车队从宝盖山峡谷旅游路出发,途经蚶江湿地公园、锦江外线和林銮渡海岸、祥芝古浮大排档、龙海寺、鸿山热电厂、锦尚东店码头、将军山、军事公园,到达永宁红塔湾公园。两百多车队的震撼巡游和十余名穿着石狮时尚服装的女模特一同骑行出场,为游客呈现一场别开生面的时尚秀。石狮文旅集团相关负责人介绍,在发出助力泉州文旅的号召后,百名车友齐聚石狮,为泉州滨海时尚旅游季聚力。公路秀结束后,主办方还在石狮红塔湾公园广场特别设立哈雷机车静态艺术展,吸引游客与时尚机车、靓丽车模互动合影,打卡留念。

音乐美食春恋不已

中国注册烹饪大师吴明超的石狮肉切、古法酱豆腐,石狮荣誉国际酒店的神神饼、沉渣浆、烤菠萝包,石狮绿岛国际酒店的绿岛松茸包……红塔湾旅游景区美食广场上,眷恋泉州·2024红塔湾音乐美食节吸引大批游客觅食而来,食味八方。

为提高“旅游+美食”推广力度,促进永宁十里黄金海岸红塔湾旅游经济繁荣,石狮市美食文化产业发展工作领导小组办公室和石狮市文体旅局、文旅发展集团举办了本次美食节。活动邀请石狮6家知名酒店、酒楼大厨烹饪各种特色美食现场销售,与红塔湾百余家商家联合为嘉宾、游客提供沉浸式的泉州美食文化体验。现场,大厨们展示烹饪技艺,游客根据个人口味挑选心仪美食。“真好吃,可以再买一块吗?”“沉渣浆真好喝,再买一瓶”,游客们赞叹不已。

这边品美食,那边赏音乐。露天舞台上,不同风格的乐队与歌手轮番上阵,动听的旋律和欢快的歌声点燃了现场气氛。舞台上,人潮涌动,欢呼声与掌声此起彼伏。音乐与美食的完美融合,让游客的身心得到彻底放松。



游客在红塔湾游玩

海上运动特技迭出

红塔湾里,四条水龙从海平面上升腾而起。勇敢的飞人踩在喷射式悬浮飞行器上控制水龙,频频展现特技动作:时而轻盈地在空中回旋,时而小鸡啄米般

精准入水,时而甩水侧翻,360度空中转体、空中漫步。飞龙表演正酣,四辆摩托艇艇聚拢过来,驾驶员手持彩烟环绕在飞人周围队列巡游,疾驰过海面,留下一

道道白色的浪花。随着音乐声更加激昂,空中驾驶水龙的飞人手中惊现绚烂的烟花,舞动出一个璀璨火圈、一条条闪亮线条,水与火交融,海与天一色。精彩绝伦的表演、水上运动的魅力,为活动注入了无尽的活力与激情,让观众者无不为之惊叹与陶醉。

潮玩狂欢嗨翻海滩

8月19日晚,作为2024泉州滨海时尚旅游季系列活动之一,“天跑×唐艺·潮玩石狮狂欢夜”先行一步,为市民、游客带来了激情欢乐的夏夜盛宴。

狂欢夜现场,歌手唐艺演唱了包括闽南语歌曲在内的多首流行金曲,赢得现场阵阵掌声和欢呼声。与此同时,“唐艺直播间”开播,现场网红达人同时直播活动盛况,在线观看人数节节攀升。“线上宣传造势引流+线下现场互动”的形式,让广大市民、游客共度这场音乐

狂欢夜,点燃网友们来泉州、石狮游玩的热情。

“泉州海岸很优美,石狮滨海风光非常秀丽,是一座特别值得来的滨海城市,带着你的家人们,来泉州、石狮打卡!”活动现场,获赠“石狮文旅推荐官”的唐艺开始对线下游客、线上网友推介石狮。

石狮市文体旅局相关负责人介绍,9月石狮红塔湾公园广场还将举行“一起追光吧”红塔湾日出大合唱。活动邀请当

地知名音乐厂牌,在红塔湾的“最美日出”背景下,与广大市民游客携手推动“日出绝美城市”这一文旅IP璀璨绽放。

蓝蓝泉州湾,拥有541公里蜿蜒秀丽的海岸线,208个岛屿,一碧“簪花围”吸引着世界无数目光,一曲“惠女情”勾起了人们许多回忆,十里黄金海岸、林銮古渡口、崇武古城诉说着海洋的雄浑与温柔,更是历史与自然的完美融合。泉州用丰富的滨海文化资源点燃文化旅游走向世界的星星之火,用泉州人的热情、开放、包容激发世界各国“来中国、游泉州”的燎原之势,让每位海内外游客朋友领略一场涤荡心灵的文化之旅。